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Aos quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no Plenário da 

Casa Legislativa, realizou-se a décima vigésima sexta SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão 

Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam 

presentes na ocasião o Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Alvício Souza da Silva, 

Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Laureni Garcia Pagini, Fabio Fallavena Ferreira, Leandro Garigan da 

Silveira, Marcirio de Souza Silva, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, 

o Presidente Rodrigo, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 025/23, 

previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à 

leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Of. nº. 182/23; Of. nº 183/2023 

contendo resposta de proposições. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À 

PREFEITURA: Of. N° 027/23 encaminhando proposições aprovadas em 28 de agosto de 2023; Of. nº. 

28/23 pedido de reiteração do pedido de informação nº 024/23. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não 

houve. A seguir passou-se à leitura do resumo das proposições e projetos encaminhados à Mesa. No 

período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer 

uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes.  "Inicio parabenizando aí o pessoal da comunidade 

da Data dos Amador pela festa de ontem, uma associação que tem fugido da regra que normalmente as 

capelas que fazem eventos e essas entidades têm feito uma festividade todo ano e cada ano tem 

crescendo, parabenizo a eles bem com o pessoal das a Linha Nova, que fez um evento de formatura, de 

curso de fandango. Acho que toda atividade de lazer que vem trazer qualidade de vida a nossa 

população é bem-vinda, inclusive meu pai, com quase 80 anos, era um dos formandos nesse dia, 

parabéns à comunidade. Também hoje vi pelas redes sociais que chegou a colhedora de milho, emenda 

do deputado a Pedro Westphalen onde uma colhedora de milho com graneleiro com certeza será de 

grande valia para os agricultores de nosso município, muitas vezes acabam demandando um custo bem 

elevado, contratando máquina para colher o milho, hoje é uma planta que não está tendo um grande 

valor, mas acaba tendo de gastar bastante e hoje com essa máquina com certeza vai reduzir custos e 

viabilizar bem mais o serviço do plantio de milho, uma planta bem importante, que traz bastante recurso 

para o município, bastante renda e todo mundo usa nas suas propriedades. Agradecer aí o pessoal que 

se envolveu na época, principalmente a Erica que se envolveu bastante nisso aí e o pessoal que licitou. 

Também sobrou uma parte da verba de 19000 reais mais ou menos, e daí tem que fazer um plano de 

trabalho para investir esse restante. Estive conversando com o prefeito e deixo a sugestão ali de que 

seja comprado ensacadeira de silagem, com esse valor compra quase que fecha comprar 13 

ensacadeiras, reparte para botar onde tem uma semeadeira bota uma ensacadeira, com certeza vai 

ajudar bastante, vai facilitar o serviço de quem estiver fazendo esse trabalho e tudo agrega renda para 

o nosso produtor. Hoje também tivemos aqui uma audiência pública questão de uma quadra de futebol, 

querem fazer aqui do lado. Deixei a sugestão para o prefeito que quando vê fizesse essa quadra lá onde 

é o campo de futebol e na volta do campo, fizesse uma pista de caminhada. A gente tem bastante pessoas 

que pedem isso pois em nosso município é difícil locais adequado para isso e fazendo uma pista de 

caminhada iluminada na volta, poderia o pessoal estar praticando esse exercício físico à noite, deixo 

essa sugestão, também deixo a sugestão de quando vê investir esse recurso numa no interior a gente 

tem opções no centro, interior, muitas vezes existe uma demanda, um pedido aí do pessoal para 

investimentos no interior, principalmente a parte do esporte, que não tem muito. Também estamos 

entrando com um pedido aí com os colegas a respeito das horas máquinas da secretaria de obras da 

Secretaria da agricultura, depois até acho que o colega Leandro vai trazer um dado aí meio 
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decepcionante para a gente. Acho que as máquinas têm que estar aí à disposição para trabalhar e 

trabalhar para todos. Muitas vezes a gente vê e eu sou conhecedor de casos aí de pedidos que estão há 

tempos na lista aí demandados e não é feito. Não sei se o secretário de obras tem alguma coisa com 

alguma pessoa, se é comigo, mas tem pedidos há tempos efeitos aí e não foram atendidos enquanto 

pedidos que eu tenho certeza foi feito bem posterior, já foram atendidos. Eu acho que a Secretaria de 

obras não tem que servir a um nem a outro a secretaria de obras tem que servir a todos e nesse quesito, 

o prefeito é sabedor dessa situação. Já questionei ele diversas vezes, mas infelizmente não sei o que que 

está trancado. As máquinas do município têm que trabalhar para todos. Todo mundo trabalha no nosso 

município, todo mundo investi no município, todo mundo faz o dinheiro girar aqui no nosso município 

e todo mundo tem direito igual. Não pode estar sendo utilizado para benefício próprio ou então para 

benefício político de alguém. Então deixo aqui registrado a minha indignação e estamos aí fazendo um 

pedido junto aos colegas para mais transparência nessa área aí das máquinas. Transparência também, 

que tem faltado na questão das manutenções, semana passada trouxe aqui essa casa a questão da 

caçamba PAC onde foi pago em setembro do ano passado, foi pago o serviço e quase um ano depois 

que chegou à máquina, aqui no nosso município e até hoje ficou faz 1 mês, 2 que está aí, acho que não 

chega a 2 meses e desses 2 meses, acho que ficou 95% do tempo parada, sexta-feira que eu vi ela 

rodando. Serviços tem que ser as máquinas, tem que ser buscado mais breve possível ser consertado, 

botar em operação, hoje caçamba a gente tem caçamba terceirizado no nosso município. Normalmente 

todo gestor seja uma coisa particular, ou seja, uma coisa pública vai estar preferindo utilizar seu bem 

do que uma terceirizada. E hoje a gente vê no nosso município é bem o contrário ou a gente vê 

máquinas, caçambas paradas um bom tempo, temos a outra caçamba branca aqui também está um bom 

tempo parada e enquanto isso se pagando terceirizado. Está se pagando, acho que é 10 reais o 

quilômetro do terceirizado, enquanto nós temos as máquinas nossas paradas aí vêm nessa casa ah! 

Motorista, o prefeito pedindo motorista, a gente vai lá aprova o motorista. O Prefeito pede uma 

suplementação de alguma área a gente vai lá aprova, sempre somos parceiros, mas muitas vezes não 

vê o serviço andar. A gente vê sim às vezes o serviço andar em alguns pontos, ontem mesmo passei no 

Mato Bier um serviço bem feito, pontos bem necessários que foram abertos ali. Deixo como críticas 

uma crítica construtiva, ficou faltando ali para frente, na Jurema ali, quem conhece aquela região sabe. 

Deixo a sugestão de quando tiver numa estrada fazer até o final. Ali a parte que foi feita ficou bom, só 

ficou faltando uns poucos quilômetros para chegar até nossa divisa ali e ali são pontos, é uns pontinhos 

bem, bem chato ali naquelas pedras na Jurema, como eu disse, serviços muitas vezes aparecem, mas a 

gente, eu creio que a gente podia estar fazendo mais. Tenho certeza que a gente poderia estar 

entregando mais trabalho, mais resultado para nossa população. Nosso país tem enfrentado, passado 

bons tempos aí com bons recursos. Tu vê todos os prefeitos investindo, todos os prefeitos faceiros com 

os repasses de hoje, a gente já está vendo nosso país indo para outro caminho. Hoje a gente já vê lá no 

nordeste, os prefeitos fazendo greve, que está faltando recurso aqui no nosso município a gente já vê 

queixa que está faltando, que está diminuindo os repasses. Então, deixo aqui o pedir também que o 

executivo comece a dar uma analisada e uma repensada, pois uma vez falei aqui nessa tribuna até 

virou, alguns brincaram que era tempo das vacas gordas. Hoje a gente está indo para o tempo das 

vacas magras e governar em tempo de vaca gorda é mais fácil. Agora está chegando a hora de quando 

ver o município passar algum trabalho, alguma dificuldade. Mas deixar os meus colegas fazer os seus 

comentários e volto me manifestar no momento de líder." Usou a tribuna a VEREADORA LAURENI, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Começo falando 

da audiência pública que aconteceu aqui onde o prefeito se fez presente, mais a secretária da fazenda 

e a coordenadora Dalvana também. Eu acho que foi muito bom para nós porque a gente fica a par dos 

valores, do desenho do que vai ser feito dentro da praça e sabendo que é uma emenda impositiva do 

deputado Feltes, então acho que é muito bem empregado, acho que o prefeito e o arquiteto que também 

estava aqui hoje, o engenheiro, eu acho que tem tudo para deixar a nossa praça mais organizada um 

pouco, não que não tem outros lugares, mas como deputado foi dito nesta casa que o deputado pediu 
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esta quadra, eu acho que vamos atrás de mais emendas. Foi sugerida aqui emenda nas escolas. Eu acho 

que é muito importante, tem ginásios começado, não é? E eu acho que nós temos que investir também 

nas nossas escolas, muito importante. Parabéns aos organizadores da festa da associação Data dos 

Amadores, não é? Pegaram um pouquinho de chuva, né, gurias aqui tem a Luana e a Ionice que são da 

associação, trabalharam bastante intensamente, mas vale a pena, gurias, a chuva também faz falta, 

mas sei que deu um ótimo resultado. Também vi como o vereador Mateus falou aqui a colheitadeira de 

milho, que já chegou hoje aqui na nossa cidade para nossa Secretaria da agricultura, tudo que vem em 

prol do nosso agricultor é necessário, sabendo que a gente vive de uma da agricultura, não tem como 

dizer que não, existem outras empresas sim, mas a maior parte vem da nossa agricultura. Tudo que vier 

ainda é pouco, eu sempre digo que tudo que vier para nós estamos carentes, é necessário. Hoje entrei 

em contato também com a Secretaria de educação lá de Porto Alegre, onde trabalha o nosso amigo 

Loivo Medeiros, queria saber como é que está o processo da nossa escola José Joaquim de Andrade, 

onde eu sei que o professor Rafael é o diretor da escola e a gente, passa e vê sempre sem movimento, 

vê as crianças, a gurizada, os nossos jovens todos descendo lá para o prédio que está alugado e a gente 

fica sempre naquela apreensão. E como me disse o Loiro até me mandou a cópia da notificação 

extrajudicial que a empresa ganhadora pediu um aditivo, o Estado concedeu só que demorou um pouco, 

agora a empresa não aceita mais estar pedindo a desistência da obra. Então, isso para nós é muito 

triste, ver a nossa escola, uma bela escola que nós temos ali atirada, começada, começaram, não é? 

Começaram a obra até a gente já teve lá dentro várias vezes e sabendo que os nossos alunos estão todos 

em salinhas apertadas no prédio logo abaixo, onde era da educação, aonde o Loivo me passou também 

que até hoje não foi pago desde fevereiro, nenhum mês, nenhum mês de aluguel ainda para o 

proprietário, o Estado ainda não repassou. Ele disse que a burocracia está muito grande, mas que logo 

agora já deu jeito dele receber, então eu acho que são coisas que precisam de pessoas interessadas 

porque esses aditivos quando vai sair o material subiu. Não sei até que ponto essa empresa Infinito 

Construções terá razão ou não, mas também que não assumisse o compromisso, porque a gente quer 

ver uma obra pronta, né, gente? Então é uma pendência e uma preocupação nossa, a escola vai cair 

um dia não se sabe o que pode acontecer, né? A escola já estava em obras e também nossos alunos, 

então acho que é de grande preocupação para nós e para os professores."  Usou a tribuna o 

VEREADOR LEANDRO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Queria aqui deixar os parabéns para o pessoal, os formados lá da formatura que teve lá na 

Capela Santo Eduardo, sábado, mais de 80 pessoas parece que me falaram que foram na formatura, 

que se formaram, então a gente fica feliz que teve bastante gente, teve alguns colegas vereadores 

presentes também, a gente está sempre apoiando, estava muito bom o baile lá. Parabéns para eles lá. 

Também queria aqui deixar os parabéns para o pessoal da Capela de Data dos Amadores onde também 

tive ali meio-dia almoçando ali, estava tudo muito bonito. Dar os parabéns para o presidente, para 

demais pessoas que ajudaram, desde o pessoal da copa, a mulherada ajudou, o pessoal da roleta que 

nem sempre comento a pessoa que compra uma cerveja ou um refri já está ajudando na festa. Hoje 

também queria falar aqui sobre o que me chamou a atenção aqui sobre essa patrola que teve aí, foi 

cobrado 65700 reais. Foi um pedido que foi feito de informação e 220000 reais duma caçamba. Aí a 

pergunta que eu quero falar sempre, a gente que é vereador, a gente tem que fiscalizar, com 300000 

reais será que a prefeitura não conseguiria comprar uma caçamba em vez de estar dando lucro para 

as empresas de fora, que certamente é de fora e algumas também que ganha aqui dentro da cidade, 

então eu sou muito a favor de comprar. Se não tem dinheiro, fazer um financiamento e comprar então 

uma caçamba. Eu acho que com 300000 compraria uma caçamba aí e seria de utilidade que já ficaria 

para o nosso município. Também queria falar aqui sobre o projeto que teve aquela vez de 4 milhões, 

novamente comentar de novo que jogaram nós contra a população do 4 milhões e 300 que falaram que 

nós fomos contra, não a gente, 5 vereadores a gente não foi a favor, porque ia ser uma conta muito 

expressiva de 4 milhões e 300 ia parar para 7 milhões e aí a gente entrou em acordo aqui para fazer o 

colégio só com 2 milhões e meio. Então eu não gosto que ficam jogando a gente contra a população, 
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jamais a gente vai ser contra o nosso município, jamais vai ser contra o desenvolvimento, mas não 

jogar nós contra a população, porque o prefeito queria fazer um asfalto lá por trás lá, sair lá na 

produção. Aí até pessoas daquela rua me chamaram atenção, você foi contra o projeto. Eu disse, não, 

a gente tem sempre que pensar em todos e não se beneficiar só uma rua e fazer uma conta grande assim, 

com certeza vocês aqui nessa rua iam ficar feliz, mas a gente também tem que pensar na dívida do 

município, que ia ficar grande, expressivo. Então a gente sentou, conversou e a gente não é que foi 

contra, mas sim, botou o pedido da escola. Também queria falar aqui sobre a quadra hoje, vai ficar 

muito bonito. Dar parabéns aos colegas aqui da emenda deles do MDB, que botaram 150000 aí a gente 

fica feliz que nem o prefeito teve aqui hoje e a gente comentou. A gente trocou ideias, acharia que de 

repente seria no ginásio lá melhor, mas não vai ser possível, porque que nem eles falaram, deputado 

bota num lugar, eles também têm que entender o lado deles. Então não é que a gente é contra. Assim, 

a gente estava trocando umas ideias hoje, porque é o direito do vereador fiscalizar e vê se está certo 

ou está errado, mas quero aqui deixar os parabéns para eles. Também queria falar aqui sobre um 

pedido que eu já fiz aqui na casa sobre o bate bola entre as oficinas, eu acho que seria muito bom, de 

fundamental chegar até a prefeitura e o pessoal das oficinas para entrar sempre em entendimento para 

fazer o bate bola que aí cada um pega um setor, um pega um serviço mais pesado. Tem pessoas que 

daqui a pouco não tem essa possibilidade mas tem 2 oficinas grandes aqui, que é do Luciano e do seu 

Valdir, que tem capacidade. Então, eu estou sempre apoiando o nosso município, as nossas oficinas 

daqui. Eu jamais vou pensar no meu pensamento e levar um serviço para ser cotado em outro município 

que aí não vai entrar dinheiro para o nosso município, então estou sempre junto com o pessoal das 

oficinas aqui do Barão, mas com certeza cada um tem a sua capacidade tem que saber até onde pode 

chegar. Também queria falar aqui agora sobre um pedido que eu fiz na Secretaria da agricultura e 

fiquei bem triste porque até o vice-prefeito, quando ele era vereador, ele bateu muito em cima disso e 

ele falou quando fosse vice-prefeito, ele ia acompanhar sempre o serviço da agricultura, mas eu acho 

que, infelizmente, ele não anda fiscalizando porque foi feita aqui 2 trator e 2 máquinas, um trator 

Mahindra do mês de um até 7/08/2023. Esse trator fez 13 horas ponto 8 por mês, 1766. Trator Jandir 

foi feito 17.8, não chegou a 18 horas por mês. O valor de 2265 reais por mês. Aí eu pergunto, um trator 

não chega a fazer 20 horas por mês em 8 meses? É muito pouco porque eu penso assim, eu acho que se 

a pessoa trabalhar 1 hora por dia só e só 1 hora por tarde, esses 2 trator já chegariam um movimento 

muito bom para a prefeitura. Então o que que acontece? A população quer pagar e não tem cabimento 

pegar e ficar trancando. Não sei se é por politicagem ou o quê que é, mas o meu serviço é fiscalizar e 

cobrar, então já também já botei o pedido aqui na casa que tem que trabalhar no mínimo 6 horas por 

agricultor para entrar dinheiro para o nosso município. Teve aqui pessoa dentro do município aqui já 

pagou 5000 e pouco da pokan já pagou agora 8 horas para um trator particular para um retro 

particular e a prefeitura fica trancando. Então peço para o Joelson aí agora que ele entrou já está há 

pouco tempo, mas para ele ficar esperto isso daí para fazer entrar dinheiro no nosso município, porque 

a gente está vendo que estão só gastando e não sei aonde, que que estão fazendo aí. Mas eu estou 

ficando preocupado. Também aqui, a retro, um período de 1/01/2023 até 31/08/2023, 16 horas por mês. 

Aí você vê. É triste, né? É triste realidade. Também, a retro Rondon, em 3 meses fez 15 horas por mês. 

Então, é que nem eu sempre estou comentando, isso é uma vergonha para nós que a gente vê máquinas 

particulares trabalhando e fazendo dinheiro e a prefeitura, que tem capacidade, de repente até de 

comprar mais máquinas para gerar e deixar nossa população bem, o que não pode acontecer a nossa 

população ficar na mão da prefeitura por politicagem, que eu para mim, isso aí é politicagem, porque 

não pode fazer tão pouco assim. Se todo dia uma máquina e fizer 1 hora por dia em 20 dias dá 20 horas 

e aí tu vê esse pouco que foi feito aí então, que nem sempre comento, eu não tenho nada contra ninguém, 

mas o meu serviço é fiscalizar, é cobrar, sou pago para isso. Só que eu estou decepcionado com a 

prefeitura, porque eu estou vendo que anos e anos estão passando e a população está me cobrando. 

Então para mim, que eu sou novo na política, eu achei uma vergonha para nós, porque a gente vê 

futuros novos na política, então a gente não pode ficar defendendo as coisas erradas e sim batalhar o 
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que é o de melhor para o nosso município, mas o que tiver errado a gente tem que cobrar. Também 

queria agradecer sempre quando eu vou em todas festas, sou bem recebido e isso que é importante. A 

gente está sempre conversando com a comunidade, com as pessoas, e não se achando e sim trocando 

ideias para ver o que é melhor para o nosso município, que nem muitas vezes comento que eu às vezes 

boto postagem em Facebook, filmagem, porque a população me cobra porque não tenho porque eu 

estar falando alguma coisa se não tem nada errado e se tiver alguma coisa errada assim eu sempre 

cobrar, porque é o dever do vereador é fiscalizar e cobrar dos órgãos públicos, que é o nosso dinheiro 

é de todos, não é do prefeito, nem do vice, nem dos vereador, e sim 1 direito de todos cobrar da gente, 

que a gente é pago para fazer um bom trabalho." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente 

inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MARCIRIO, saudou 

o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero iniciar a minha 

fala também, sendo um pouco meio repetitivo, mas temos que parabenizar as festas, os eventos do final 

de semana, parabenizar o pessoal ali que fizeram o curso ali na Linha Nova, Santo Eduardo e também 

o pessoal da associação dos Amadores, onde eu pude me fazer presente nos 2 eventos. Estava muito, 

muito bom, muito bem organizado. Então parabenizar eles ali a festa estava um pouco meio complicado, 

causa da chuva, mas tinha bastante gente. A festa estava boa, deixar os parabéns a todos que se 

envolveram ali, organizando a festa. Também quero comentar sobre uma estrada ali da Cerro dos 

Abreus, ali do Vardo. Foi feita uma ponte nova ali para o seu Vardo, que ele está com problema de 

saúde e a estrada foi só feita com a retroescavadeira. Isso foi feito no início do ano essa ponte. Eu falei 

com o vice-prefeito para não colocar um pedido aqui por causa de uma estrada ali, tão fácil que era 

para resolver, o vice-prefeito me falou que até nem sabia que não tinha sido patrolada aquela estrada. 

Mas que na próxima semana ia patrolar a estrada, mandar a máquina voltar lá para fazer a estrada, 

mas infelizmente não fizeram. Agora, as mesmas pessoas ali, a filha de seu Vardo, entrou em contato 

comigo de novo por causa dessa estrada. Aí então vou colocar um pedido de providência na casa que 

aí eu tenho provas que a gente está trabalhando. Se a gente conversa com o vice-prefeito, ele trata de 

fazer e não faz ele pode dizer que a gente não comentou nada. A gente tendo o documento, a população 

vê que a gente fez o pedido, está trabalhando. Também quero comentar sobre a estrada da Invernada, 

foi patrolada lá, mas agora com essa a chuva já deu um barral, não foi colocado produto, o ônibus 

colegial já não passa amanhã para fazer a linha, o motorista foi lá olhar, não passa ali abaixo da minha 

casa, está um barral e também aquela estrada ali dos filhos do falecido Olidio, ficou para trás, não foi 

feito. Espero que a máquina está na região ainda faça aquela estrada que sai na Rosa do Getúlio porque 

ali foi feito só com o retroescavadeira também, dado uma ajeitadinha, tem que passar a patrola ali. 

Falando sobre as horas das máquinas da agricultura que o colega Leandro comentou aqui. Eu também 

acho muito pouca hora isso aí é horas que um trator numa associação faz por todas no mês. Então, é 

muitas poucas horas isso aí a gente se for botar tudo na ponta da caneta, fazer a despesa que o 

município tem com todos os funcionários da agricultura, secretário, operadores e quanto o município 

arrecada mensal e o que foi gasto em manutenção das máquinas e ferramentas não dá para pagar um 

funcionário. Aí não tem como o município se manter em pé trabalhando dessa forma, eu acho que tem 

que tomar uma providência. Se tem, as máquinas estão quebradas, trator ou retroescavadeira, tem que 

fazer a manutenção e botar trabalhar para que o nosso município continue arrecadando para que possa 

se manter. Essa aí é uma colocação que eu tenho experiência na agricultura, estou vendo que é uma 

brecha para o município. Se botar na ponta da caneta, vão se apavorar. Tem trator aqui que dá menos 

de meia hora por dia. Um operador, pagando um salário para o operador trabalhar meia hora por dia. 

É complicado, não tem como se manter, então eu deixo essa minha indignação aqui para que o executivo 

fale com o secretário, o secretário sei que está ali tentando fazer o máximo que pode, mas talvez as 

máquinas não tenha condições de trabalhar que dê um jeito em fazer a manutenção dessas máquinas 

se estão quebradas para que o município continue se desenvolvendo com bastante qualidade na 

agricultura, porque a agricultura a gente sabe que é o que alavanca o nosso município, 90% da 

população é agrícola, é agricultor. Então a gente tem que dar uma atenção para esse pessoal, para que 
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seja bem atendido, para esse pessoal quando conseguir trabalhar, fazer sua plantação, vender e assim 

o município arrecadar mais e vai conseguir investir mais." Usou a tribuna o VEREADOR FABIO, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero de 

imediato, hoje não posso deixar de dar os parabéns para minha pequena hoje que está completando 5 

anos. Acho que a maior alegria que um homem pode ter é ser pai e hoje a minha pequena está feliz que 

está completando 5 anos e para mim isso é uma grande alegria também. Deixo meus parabéns aqui 

para minha pequena lá. A semana passada, na sessão, a gente andou cobrando a questão da caçamba 

do PAC, que se encontrava parada no pátio depois que veio da oficina e sobre os materiais da escola 

lá da Antônio Guedes, que está faltando para completar a construção da obra da caixa da água para 

as crianças poderem usar o bebedouro. Engraçado é que a gente cobra, cobra, e daí agora que a gente 

trouxe à Câmara, essas 2 situações aí no outro dia deu correria na prefeitura, o prefeito mandou 

consertar a caçamba. Parece que o mecânico trabalhou o dia inteiro na caçamba, conseguiu deixar 

funcionando e o secretário esteve lá na empresa, que não entrega os materiais para terminar a obra 

cobrando a entrega dos materiais. É bom, a gente vê que o nosso trabalho na Câmara aqui de cobrança, 

às vezes dá resultado. Na última sessão, teve um colega vereador, aí acho que foi infeliz na sua fala, 

falando que o nosso município não tinha oficina mecânica de veículos pesados. Dou parabéns hoje aqui 

para família da oficina Multimarcas que se encontra presente hoje na nossa sessão, sejam muito bem-

vindos. Agradeço vocês, a forma que me receberam na oficina também que estive lá cobrando a situação 

do micro-ônibus e queria dizer que vocês estão de parabéns, porque a mecânica de vocês não é igual a 

mecânica que foi enviada a nossa caçamba do PAC que ficaram praticamente procurando telefones 

para ligar para o mecânico lá porque o mecânico não atendia mais a nossa prefeitura, não atendia 

secretário, não atendia vereador, não atendia ninguém. A gente não tinha notícias da nossa caçamba. 

Para saber notícias da caçamba, teríamos que ir lá em Glorinha, onde era que estava caçamba e vocês 

prontamente hoje estão aqui na sessão aqui e agradeço a forma que me receberam na oficina e me 

deram todo esclarecimento à questão do micro-ônibus que se encontra lá na oficina. Diferente da 

oficina também lá que foi pago um ano antes o conserto da caçamba foi me repassado que a mecânica 

de vocês não cobrou a mão de obra da manutenção que está sendo feita no micro-ônibus, o motor está 

feito, parece do micro-ônibus, não é? Foi feito um motor, motor de arranque, turbina, radiador, direção 

hidráulica e, pelo que a oficina me passou até hoje, como o ônibus se encontra ali ainda não foi dado, 

não foi passado para prefeitura cobranças de mão de obra, somente das peças do ônibus e também que 

esse ônibus praticamente ele, é um estepe nos outros ônibus que a gente tem na nossa administração 

porque seguidamente é tirado peças dele para colocar em outro ônibus para atender os ônibus que 

trabalham todo dia, por exemplo, já foi tirado dele para atender outro ônibus, tanque de combustível, 

cardam, descarga, cuíca, para manter os outros ônibus na rotina. E reafirmo o compromisso aqui que 

vocês me passaram, que se o secretário, o prefeito, exigiu o ônibus funcionando, a mecânica 

disponibilizou para mim ali, a notícia que em 30 dias se entregarem as peças que falta no ônibus a 

mecânica entrega o ônibus funcionando em 30 dias, então por isso que eu acho muito importante a 

gente sempre investir nos comércios do nosso município, o nosso dinheiro ficar aqui e aqui é tudo perto 

da gente para a gente ali ter notícia e saber o andamento das situações que anda. Diferente da 

mecânica, lá de Glorinha, que foi dado várias e várias viagens até lá e depois de 1 ano do pagamento 

do serviço realizado na caçamba veio a caçamba para o nosso município e ainda, além de tudo, ainda 

veio da oficina estragada. Então dar os parabéns a mecânica aqui que hoje se dispôs a vir aqui na 

nossa Câmara, tirar qualquer dúvida que qualquer vereador tiver referente à situação do nosso micro 

que se encontra lá." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e 

aprovadas por unanimidade as seguintes proposições, Projeto de decreto legislativo e Projetos de Lei: 

INDICAÇÃO Nº 054/23 DO VEREADOR MARCOS Que seja estudado pelos meios legais com 

embasamento jurídico, baseado na Lei 9503/97 que institui o Código de trânsito brasileiro, mais 

precisamente no Artigo 246 da citada Lei, uma maneira de limitar e regrar o uso das limitações das vias 

públicas, tanto urbano quanto rural, a fim de evitar que sejam depositados materiais e produtos 
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(madeiras, escombros de obras etc) que venham a limitar e colocar em risco o uso das vias públicas 

tanto por pedestres quanto por motoristas .INDICAÇÃO Nº 055/23 DO VEREADOR RODRIGO  

Que seja estudada a possibilidade de a prefeitura fazer frete com caminhão prancha para agricultores q 

tenham necessidade ocasionalmente de locomover um trator ou q seja uma ceifa etc...INDICAÇÃO Nº 

056/23 DO VEREADOR MATEUS Seja estudada a possibilidade de construir uma quadra de esportes 

no interior do município. INDICAÇÃO Nº057/23 DO VEREADOR FABIO REITERA 

INFORMAÇAO Nº 042/23 (aprovada dia 10 de julho de 2023) ao executivo municipal que seja 

implementado no município a lei nº 13.722 que torna obrigatória a capacitação em noções básicas de 

primeiros socorros de professores e funcionários de estabelecimentos de ensino público e privado de 

educação básica e de estabelecimentos de recreação infantil. JUSTIFICATIVA: Em resposta à indicação 

o executivo alegou que: “A Secretaria da Educação realizou no dia 26/07/23 a formação da lei Lucas 

com 20 profissionais que permanecem atuando nas escolas o curso tem validade de 24 meses, sendo 

assim, ainda não é necessário realizar novo curso. A reciclagem deverá ser realizada no próximo ano 

no início do mês de julho”. ´, porém na indicação estava sendo solicitada a elaboração de uma lei que 

tornasse obrigatória e não solicitando informações se foi ou não feito curso conforme foi respondido. 

INDICAÇÃO Nº058/23 DOS VEREADORES FABIO LEANDRO E JAIRE VARLEI REITERA 

INFORMAÇAO Nº 031/23 (aprovada dia 19 de julho de 2023), que informe o valor gasto em folha com 

Ccs, informando todos os cargos ocupados, bem como que seja feito um comparativo da quantidade de 

Ccs nesse mesmo período no mandato passado e quantos tem hoje. JUSTIFICATIVA: Em resposta à 

Informação o Executivo alegou que: “segue anexo a relação solicitada”. Porém em anexo veio relação 

dos Ccs e valor de 2022 e 2023, não veio a relação e nem valor do mandato passado conforme foi 

solicitado, para comparativo. Eis o motivo da reiteração. INDICAÇÃO Nº059/23 DA VEREADORA 

LAURENI, REITERA A INDICAÇÃO Nº 050/22 ao Executivo Municipal que seja promovido através 

das secretarias de agricultura e assistência social uma feira semanal de produtos artesanais e coloniais. 

Acrescenta a sugestão que seja feita uma vez por semana ou a cada quinze dias, se assim tiver interesse 

dos produtores.  JUSTIFICATIVA:  foi pedido e não foi providenciado até o momento. PEDIDO DE 

PROVIDENCIA Nº047/23 DO VEREADOR MARCIRIO Que seja feito o patrolamento da estrada 

do Valdo onde foi feita ponte nova passando pelo Moisés até Estrada dos Abreus. PEDIDO DE 

INFORMAÇAO Nº044/23 VEREADOR MATEUS: Que seja informado a relação de todos dos 

funcionários que ganham gratificações de qualquer natureza com nome, valor, data em que começou a 

receber. PEDIDO DE INFORMAÇAO Nº045/23 VEREADOR LEANDRO Que seja enviado o 

diário de bordo das máquinas da secretaria de Obras e de agricultura com data, horimetro e serviço 

realizado. PROJETO DE DECRETO Nº 004/23; PROJETO DE LEI Nº 056/23; PROJETO DE 

LEI Nº 066/23. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o 

VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira 

saudação. "Sobre as horas máquinas eu quero frisar, não estou criticando os profissionais, mas sim a 

forma, a gestão das máquinas, pois os funcionários estão ali e se as máquinas estão fazendo uma 

quantidade pequena de horas, como é o que a gente está vendo ali tem alguma coisa errada, tem que 

ver se a máquina está estragada, por que que não é consertada, a gente sabe que os agricultores 

sempre estão precisando. Quero aqui agradecer também o Roger que teve presente hoje, apresentou o 

projeto da quadra. Como o prefeito falou, a gente teve vários engenheiros do município aqui e sempre 

com um problema, e hoje a gente tem um engenheiro que, vamos dizer prata da casa e tem feito um bom 

trabalho, a gente vê que as obras estão andando. Com relação à questão que foi falada em questão da 

caçamba fui olhar aqui foram 3500 reais gasto em mão de obra com essa caçamba do PAC, valor esse 

que foi pago também lá no passado, lá em setembro. Como o colega falou antes, eu sempre valorizo o 

comércio daqui. São 3500 reais que deixaram de girar dentro do nosso município por exemplo, se fosse 

o caso que está aqui hoje o Luciano teria investido, pagado o salário do Zelão, teria investido, gastado 

no mercado, gastado na farmácia, faria a coisa girar. Infelizmente, é um dinheiro que foi girar lá em 

Glorinha. Colega também falou a questão da escola do financiamento que muitas vezes algumas 
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pessoas criticam que a gente foi contra, mas sempre lembrando que a gente ofereceu uma segunda 

opção para o prefeito de um juro mais barato onde economizaria vários recursos bem considerável se 

fosse contratado dessa forma que a gente sugeriu o prefeito, infelizmente o prefeito, por uma questão 

política, não quis fazer um novo remanejamento, procurar essa outra fonte, mas daí também vem a 

questão, sempre se falou bastante de que não tinha, que ia pagar 70000 reais por mês e hoje a gente 

está vendo um aperto, o município, o prefeito lá administração se queixando que está faltando recurso 

e se tivesse mais essa parcela por mês? Trago um exemplo que ano passado também passou nessa casa 

aqui, ia ser votado e no fim nós da oposição entramos com um pedido para não ser votado a questão 

da taxa do lixo e a reforma do código tributário. Semana passada, aconteceu em Mariana uma 

audiência pública com quase 300 pessoas do pessoal se queixando da taxa do lixo. Ia ser votada aqui, 

aí a gente foi para cima e não foi votado. Aí, às vezes as pessoas criticam nós por não estar votando 

uma coisa, mas agora, mais para frente a gente olha, faz uma reflexão, se a gente não poder estar 

vivendo o que Mariana está vivendo hoje; os vereadores estão sendo pressionado porque votaram um 

projeto, aprovaram um projeto, quando vê nós estaria na mesma situação aqui, então às vezes, o não 

que a gente dá aqui pode ser mal interpretado, mas sempre pensando no bem da população." Usou a 

palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou novamente quem não estava presente em 

sua primeira saudação. "Não pude estar hoje na audiência pública aqui por causa que tinha um outro 

compromisso, não consegui chegar a tempo, mas já também parabenizo os colegas do MDB, que 

conseguiram esse recurso para a quadra, que é de tamanha importância para o nosso município uma 

quadra, que seja aqui, ou seja no ginásio, mas parece que foi acertado para ser aqui do lado na praça 

aí, que bom que conseguiram esse recurso. É muito importante porque a gente não tem uma quadra e 

agora vai ter. Vai tirar um pouco do espaço ali, mas vai ser muito bom. Também quero parabenizar o 

vereador Fábio pela iniciativa que ele teve com o prefeito, de indicar esse trator, essa emenda que ele 

conseguiu para uma associação porque as associações trabalham mais, a gente sabe que na prefeitura 

é complicado, tem horários para trabalhar, não é que nem na associação. Enquanto pessoal, estão 

parando de trabalhar aqui na prefeitura, que chegou o horário o pessoal no interior lá de uma 

associação trabalha mais 3, 4 horas de serviço, então esse trator vai render muito mais se caso o 

executivo indicar para uma associação de que ficando aqui na própria secretaria da agricultura. Eu 

tenho a experiência do trator da Invernada lá, o trator que é uma emenda até do colega Rodrigo, 

conseguiu com o deputado dele Giovani Feltes, é um trator que trabalha muito, muito. E muito longe, 

ele trabalha quase a metade do município. Está bastante judiado, de tanto trabalhar, uma globa muito 

pesada ele se judia bastante e anda muito na estrada, mas ele trabalha Cerro dos Abreu, Morrinhos, 

Fim da Linha ali Aparecida, Passo Grande, Invernada, que é a única globa pesada que tem no 

município é ela, então eu sei o que é que ele trator trabalha. Então a gente tendo outro trator aquele 

vai também ficar menos um pouco o serviço para ele, vai desafogar o serviço lá da Invernada, vai 

conseguir atender mais o pessoal da Invernada e todos saem ganhando, que os agricultores vão 

conseguir plantar as suas plantas mais na hora certa, hora que precisa, vai ter mais máquina 

trabalhando, mais horários por dia." Usou a palavra o VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB, 

saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Quero dar os parabéns para 

todas da comunidade ali da entrada dos Abreus ali na associação Data dos Amador, onde teve a grande 

festa ontem, apesar da chuva assim mesmo deu um evento muito bom, estava muito bem organizado. 

Dar os parabéns para as cozinheiras, para as que trabalharam na copa, na roleta estava bonita a 

brincadeira então quero dizer que estou sempre disponível para ajudar nesses eventos naquilo que eu 

posso, estou sempre ajudando e conte comigo sempre porque sei que que nós todos os colegas vereador, 

sempre ajudemos com brinde, com bloquinho de rifas nesses eventos e é uma importância a gente dar 

as mãos para que as associações se mantenha cada vez mais forte, porque a associação forte, 

agricultura forte e o comércio da nossa cidade depende da nossa agricultura. Temos que olhar cada 

vez com mais carinho para a nossa agricultura, para que as coisas andem cada vez mais. Com certeza 

um trator numa associação que nem diz o vereador Marcírio, eu também tenho experiência, temos ali 
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no Cerro dos Abreus também e trabalha muito mais e não tem horário para parar. Se tiver que anoitecer 

numa lavoura para terminar um serviço o operador trabalha até de noite, eu sei, já vi vereador Marcírio 

trabalhando, já passar 10 horas da noite na estrada. Lá tem o Roberto na associação ele trabalha 

também, 10 horas da noite é comum para andar na estrada para não deixar o agricultor empenhado, 

então é que nem ele disse, aqui tem horário, chegou a 5 e meia tem que estar aqui no Barão para bater 

o ponto e lá não 5 e meia das vezes recém está começando um serviço na lavoura do agricultor e sem 

findar não vai embora. É muito importante quanto mais trator colocar nas associações, melhor é 

atendido vai ser o nosso agricultor. Não é falar mal dos funcionários, mas é que nem a gente sabe que 

é dificultoso os horários, às vezes é longe, já chega no serviço, trabalha 1 hora e pouco já tem que 

retornar para a sede do município de novo e aí, aonde que passa das vezes mais tempo na estrada do 

que dentro da lavoura dos nossos agricultores, é importante que nós, cada vez mais fortaleça as 

associações." Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Hoje até tinha uns pedidos nesta casa 

não coloquei porque eu estou sem condições de falar, estou numa gripe que não... bom, ontem mesmo 

estava de cama, fui na festa levar o brinde lá que tinha prometido, quero parabenizá-lo e a Data dos 

Amadores ali que...Não vou dizer que estava ótima, uma grande festa não estava por causa do tempo, 

a gente sabe da dificuldade, mas estava boa, bonita a brincadeira, como tinha também lá no baile de 

formatura, fui, me fiz presente lá. Eu não estava gripado sábado, amanheci ontem de manhã. Eu estou 

que não tenho nem condições de falar. Mas deixo os parabéns para eles ali, ano que vem, se Deus 

quiser, esteja um tempo bom, a gente torce porque eles sabem, todo mundo tem as despesas do trabalho 

ali, as gurias, tudo, a Nice aí sempre trabalhando naquilo ali, mas faz parte, Deus quis assim, deixa 

chover, então." Usou a palavra a VEREADORA LAURENI, Líder do PTB, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Agradecer ao prefeito, a Dalvana e 

a Gessica e a coordenadora da fazenda pela bela explicação que vieram hoje nos dar aqui também 

sobre um projeto que vai entrar na casa. Também a preocupação do projeto da iluminação pública e a 

taxa do lixo. Como foi falado já aqui deu no município vizinho, um projeto que votaram, como diz algum 

vereador lá, sem ler, não teve tempo para ler o projeto. E é o que nesta casa não acontece. Nós temos 

um assessor aqui que ele nos explica cada projeto, às vezes aqui é votado, não é lido todo o projeto 

porque nós já estamos a par, já tem parecer do Igam, que é um órgão que dá assistência também 

jurídica para a Câmara, a gente está a par do que é bom e do que não é para o município, então nós 

tomara ter uma audiência pública que as pessoas compareçam, importantes seu Luciano e a esposa, o 

José, pessoas que possam também vir a participar das audiências públicas, porque aí podem dar suas 

ideias, como foi falado vereador Maninho falou da audiência hoje cada um dá suas ideias se dá para 

acontecer tudo bem. Se não dá, foi uma ideia. Eu acho que a pessoa tem o direito de se manifestar, 

então a importância disso, esse projeto tem que vir, o prefeito já foi comunicado pelo tribunal de contas, 

né? É obrigatório esse projeto acontecer dentro dos municípios, nós já pagamos iluminação pública, 

não é presidente? Aqui dentro da cidade e então isso vai acontecer. A gente não quer onerar ninguém 

do nosso povo, mas a gente sabe que lei é lei, então por esse motivo que eu digo, participem das 

audiências públicas, é importante a pessoa saber o que está acontecendo e o que pode acontecer e dar 

suas ideias na audiência pública." Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou 

o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Queria comentar que 

às vezes a gente sempre está fiscalizando e estão questionando a gente. Aquela vez da pandemia, os 

ônibus estavam tudo lá parado, vários ônibus, pneu furado, tinha mato dentro, tinha um aqui na 

Secretaria de obra que tinha brejo tomando conta ali e eu fui ali, tirei umas fotos, fiscalizei, até o 

Luciano me chamou lá depois a gente conversou lá na oficina, depois levaram esses ônibus para lá. 

Então é assim, é o dever do vereador, é fiscalizar e cobrar, porque se não ia ficar atirado ali quando 

chegasse na hora de transportar os alunos iam estar ali sem condições, então estou sempre frisando 

aqui que a gente tem que ajudar o nosso município, as nossas empresas daqui de dentro, não só o 

Luciano, o seu Valdir, o Diego, o Negão, o Barulho, tem vários mecânicos profissionais, então a gente 
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tem que sempre ajudar aqui o nosso município, todos. Também queria falar que nem eu comentei, a 

gente tem que fazer um dinheiro, se está na hora de arrecadar um dinheiro, daqui a pouco está na hora 

de botar gente, tem que tirar gente. Eu estava fazendo uma conta se tirar quase a metade dos CCs já 

poupa os 500000 num ano e nessa caçamba que foi contratada e essa patrola mais 300000 seria 

800000, com 800000, a gente já compra 3 trator para trabalhar para o nosso povo, então não criticar 

e sim cobrar e fazer o dever do vereador, nada contra agora o Joelson que está na agricultura. Estou 

vendo que está bem empenhado, quero dar os parabéns para ele, daqui a pouco é que nem o presidente 

falou, teve máquina estragada, trator também não tinha condições, só que a gente tem que cobrar, então 

daqui para frente a gente tem que trabalhar em sintonia e não achar que é uma crítica e sim achar o 

que é melhor para o nosso município e sempre agradecer ao povo que está cobrando da gente, porque 

se o povo não cobrar, a gente vai achar fácil. Vai chegar no final do mês, vai pegar só o nosso salário 

e que nem todo mundo diz vai virar em pizza e marmelada, então quero agradecer sempre a mensagem 

de todos, podem contar comigo sempre. O prefeito também não critico, o prefeito já fez várias coisas 

boas no nosso município que se eu for falar aqui eu vou ficar a noite toda falando, não é só crítica e 

sim fez várias coisas boas. Então, só que não adianta, o dever do vereador é sempre fiscalizar, esperar 

aquele que está na fila esperando, não é aqueles que fizeram o serviço, aquele que pegaram o emprego 

aqui, eles vão defender o prefeito, mas a gente tem que pensar naqueles que não foi ajudado ainda. 

Então eu sempre penso que nós temos que trabalhar para um Barão do Triunfo a todos." Neste espaço, 

usou a palavra o PRESIDENTE RODRIGO, saudou novamente quem não se fazia presente na abertura 

da Sessão. "Primeiramente, quero agradecer o prefeito e o engenheiro que estiveram aqui hoje, na 

audiência pública, a Dalvana que abriu a audiência pública também, agora é CC na prefeitura. Uma 

emenda que a gente tem que agradecer o deputado, tem muitas pessoas que dizem que é que nem a 

gente ir no caixa eletrônico tirar o dinheiro e agradecer o caixa eletrônico que deu o dinheiro da gente. 

Mas, infelizmente, essas emendas são feitas uma politicagem por isso que eu votei contra aqui quando 

os vereadores também queriam emenda para fazer o que queria porque eu sou contra, o certo era ser 

dividido em todos os municípios do Brasil a quantidade, não precisava a gente está correndo atrás do 

deputado, eles iam ter que estar correndo atrás de nós. Então desta forma, quero sim agradecer o 

deputado Giovani Feltes que o deputado do MDB que mais vem olhando para o nosso município, não 

se reelegeu infelizmente essa vez, mas tem 2 retros dele já para vim. Falou que até janeiro era para 

estar aí. Então hoje é secretário da agricultura, então a gente com certeza, daqui a pouco, como 

secretário vai poder ajudar muita gente aí e esse campinho aqui com certeza vai embelezar a nossa 

praça mais um pouco que já foi feito bastante na nossa praça, mas com certeza vai embelezar bastante 

aqui nossa praça. Quero também pedir um ofício de pesar que eu nem sabia, descobri hoje, o Joverci 

ali que foi vizinho muito tempo meu, faleceu, eu não sabia, Joverci Correa, eu pedi um ofício de pesares 

aqui para ele, grande amigo, muito trabalhou ali com o pai. E um cara de confiança, gente boa. Também 

pedi desculpa para a festa lá do Mato da Justa, não pude me fazer presente, fiz a minha contribuição 

de praxe, queria demais me fazer presente, mas deu um final de semana que eu fui convidado para 

alguns aniversários, acho que foi 5 aniversários no final de semana. Então, infelizmente, quando uma 

pessoa convida a gente para ir no aniversário é porque quer a presença da gente. E então, eu fui nos 

aniversários e fiquei faltando essa vez na festa. Mas sei que a comunidade ali é unida e com certeza o 

dia não deu muito bom, mas com certeza estava boa a festa. Pedir desculpas aí então ao pessoal da 

diretoria lá do Mato da Justa. Eu segunda passada, eu acho que quando o cara fala alguma coisa aqui 

e de repente é mal interpretado pelas pessoas a gente tem que ter hombridade e humildade de vim se 

retratar aqui. Então, Luciano, sei que está aí, sei por qual motivo que está aí, tu sabe que nós somos 

bem amigos. Tu sabe que sempre quando pude te ajudar, te ajudei, quanto tu pode me ajudar me ajudou. 

E vamos continuar assim. Não vai ser com demagogia de algumas pessoas que querem fazer 

politicagem. Sei que tu me mandou um áudio de arrancada meio estressado, entendo o teu lado também, 

mas podemos conversar depois e acho que foi botado uma pedra em cima porque as pessoas às vezes 

gostam muito de fazer politicagem. E aqui no Barão, tem um costume das pessoas que dizem que eu vou 
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ser o candidato a prefeito e eu não quero ser. Claro que se o partido daqui a pouco disser que é eu, eu 

não vou virar as costas para o meu partido, que nem muitos fazem. Mas não sou eu, então eles têm que 

me atacar de alguma forma. E, como já disse aqui outras vezes pelo vereador Arvício, árvore frutífera 

que não dá fruto bom, ninguém bate, ninguém tira uma fruta. Aquela que dá fruto bom, pode ver que 

está rapadinha que não sobra nada. Mas eu tenho a cacunda forte, eu já sou meio cacundo mesmo, 

pode bater à vontade. Quem quiser fazer política desse jeito, que faça. Tu sabe que várias vezes fui na 

tua oficina, inclusive para saber do tal micro, inclusive para saber de outro micro que deu um outro 

problema lá, que é um micro novo. O qual defendi tu numa reunião, porque quiseram dizer que a culpa 

era tua e eu sabia que não era. Sobre a Sprinter, que está lá, tive conversando contigo. Então eu sou 

um cara de diálogo. E erro, sou humano, todo mundo erra. Mas sei pedir desculpa, então isso ficou um 

troço mal entendido, eu não quis dizer que tu não arrumava. De repente até pode ter saído alguma 

coisa desse ponto. Mas aí eu também ia estar faltando com a verdade, porque eu cheguei a ver 8 ônibus 

da prefeitura na frente da tua oficina. Então eu sei que tu arruma. O meu intuito de falar é que não dá 

conta. Tu sabe que não dá conta. Está sempre cheia a oficina e oficina pesada no Barão só tem tu, os 

outros não querem fazer. Tu sabe disso. Tem o Fábio lá em cima agora que está fazendo alguma 

coisinha com torno, mas não tem. Sobre a caçamba do PAC, o secretário da administração chegava a 

fugir de dentro da prefeitura de tantas vezes que eu ia lá cobrar, eu chegava lá 8 horas da manhã falar 

na PAC, ele já estava desviando de mim. Então, eu sempre cobrei, parece que eu não cobrava, parece 

que eu estou defendendo os caras de Glorinha. Não. Ao contrário. Algumas coisas que o Fábio falou é 

verdade, o cara não atendia. Para saber da caçamba, tinha que ir lá, então é verdade, ficou aqui um 

entendimento e eu sei que quem foi lá te passar tentar uma inimizade entre nós, mas graças a Deus a 

gente tem educação. E sabe conversar. Era que eu estava defendendo a questão da PAC. Nunca defendi. 

Mas é uma caçamba do município. A gente tinha que trazer de volta para o município. E tu sabe que eu 

tive caminhão por pouco tempo, mas o meu caminhão quando esteve comigo, foi só tu que mexeu, tua 

oficina que mexeu. E muitas vezes as pessoas vêm fazer demagogia, dizer que eu disse isso e só que 

trazem mecânico de fora para arrumar os seus caminhão. Isso que eu acho estranho. Então, se eu fosse 

uma pessoa que fosse contra tua pessoa ou a tua empresa eu não ia me justificar aqui, então se eu falei 

alguma coisa que ficou mal entendido, quero deixar retratado que não é que tu não tenha condições de 

fazer, é que é muito serviço e tu sabe que é que tu oficina está sempre cheia, se não tivesse aí seria 

diferente. E a caçamba PAC que foi levada por lá, foi levada para lá para Igrejinha ou Glorinha, nem 

me lembro mais agora. Muitas pessoas podem dizer também que teve a mão do São Nunca que teve a 

mão do Angulista, não. Um funcionário chegou no prefeito e disse que lá tinha um mecânico bom. 

Funcionário não é de política, não é de nada. Então eu acho que muitas vezes fazer política. Politicagem 

não é política. A política construtiva, vereador Maninho hoje trouxe a questão dos trator, das retro, sou 

apoiador. E apoio mesmo não é demagogia, porque aí a gente tem que cobrar o que eu sou contra é o 

que não é verdade. E dizendo isso, ô Luciano, também não é porque eu tenho medo de ti, isso eu te falei. 

E tu também não tem que ter medo de mim. A gente tem que respeitar um ao outro. E é isso que a gente 

faz. Quando tem uma diferença a gente tem que ter capacidade de conversar e nós não conversamos 

pessoalmente, foi por telefone que eu nem gosto de falar por telefone, te falei também isso, gosto de 

falar pessoalmente, mas estava na correria. Mas acho que essa parte ficou explicada. Se não ficou, é 

que nem eu te falei a hora que quiser, a gente pode conversar que com certeza a gente vai chegar a um 

consenso. Também não posso deixar aqui os parabéns para alguns dos aniversariantes que me 

convidaram que é o Anderson filho do Pintão, o Valdemar, o Dema, a Elaine a esposa do Alex, a filha 

do Fabinho também está de aniversário hoje parabéns para ela. A Tailine também que há uma pessoa 

que não é da família nossa de sangue, mas é como se fosse porque é madrinha do meu piá. E sei que 

gosta do meu menor, do mesmo jeito que eu gosto, então se gosta dos meus filhos, gostam de mim. 

Também não posso deixar passar em branco, parabenizar minha esposa que vem me aturando a tempo 

já hoje a gente está completando bodas de água marinha, então eu quero deixar os parabéns a ela, que 

é ela que me atura, não é? Então, que ela continue me aturando. A gente é um casal bem normal, igual 
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aos outros, acho que todos casais têm problemas, mas a gente consegue resolver os nossos obstáculos 

unidos. E ela me deu meus maiores tesouros que eu tenho, que é meus filhos. Então, agradeço muito 

por ela me aguentar aí e tomara que aguente para o resto da vida. Sobre a questão também da luz, 

vereador Mateus falou. Eu também se fosse que nem na Mariana vereador, também seria contra. Mas 

que nem querem fazer aqui no Barão eu sou favorável, se for que nem a secretária me falou, 6 reais 

por conta eu sou favorável, que é 6 reais, é praticamente nada. E hoje quem mora dentro do centro já 

paga muito mais que isso. Várias vezes a mais que isso. Então eu acho que sendo para melhorar, a 

gente sabe o trabalho que foi feito na iluminação pública, que sempre era um questionamento nosso e 

agora aí com as lâmpadas de LED aí, um ano de garantia, se estragar é tudo por conta deles, eu acho 

que vai ficar bem boa nossa iluminação aí." Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a presente 

Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia onze de setembro de 2023. 

 

 

Sala de Sessões, 04 de setembro de 2023. 
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